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Giới thiệu cuốn sách:“Ứng sử lễ phép rèn nếp sống đẹp”
Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
Cô rất vui khi được gặp lại các em trong buổi tuyên truyền giới thiệu sách đầu năm học này. Lời đầu tiên cho tôi được gửi lời chúc tới các thầy cô giáo và các em học sinh  lời chúc sức khỏe và thành công rực rỡ trong năm học mới!
Thưa các thầy cô và các em học sinh yêu quý!
“Nhân”, “Nghĩa” là biểu hiện của một con người có đạo đức.
Người có “nhân” “nghĩa”chính là người hiểu được phép tắc để tu dưỡng bản thân.
Tiểu thuyết gia W. Thacheray từng nói: “Gieo hành vi, bạn sẽ gặt được thói quen: gieo thói quen, bạn sẽ gặt tính cách; gio tính cách, bạn sẽ gặt số phận”, có nghĩa rằng mỗi việc ta làm hằng ngày chính là nguyên nhân quyết định ta là ai, sẽ trở thành người như thế nào. Và bởi vậy, cẩn thận, chu đáo, lòng dũng cảm, sự khiêm tốn hay phép lịch sự… là đức tính được vun trồng từ những việc làm nhỏ nhặt từng ngày. Tính cách và nhân cchs của mỗi con người không phải là một hằng số bất biến thay đổi thói quen xấu để tạo thành thói quen tốt hơn, giúp chúng ta trở lên hoàn thiện hơn, tốt đẹp hơn từng ngày. Cũng như khi lòng nhân ái thật sự được mở rộng thì ta có thể dung chứa được mọi lối sống, mọi kiểu cách, mọi quan điểm, mọi phê bình…của người khác mà không cảm thấy bực bội hay khó chịu. Trái lại ta còn có khả năng hướng mình và người khác tới một đồng cảm gần gũi hơn, sâu sắc hơn, cho dù bên ngoài có những khác biệt về cách thức thể hiện. Đây cũng chính là thông điệp  mà tác giả muốn chuyển tải tới bạn đọc.
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 Cuốn sách gồm 56  truyện ngắn xoay quanh chủ đề “ rèn nếp sống đẹp” ứng sử lễ phép cho tuổi thanh thiếu nhi.
Đến với trang 9 cuốn sách là truyện ngắn “ Kính trọng và biết ơn thầy cô”

. Nội dung chính tác giả viết về một cậu học trò ngoan lễ phép với thầy giáo, về nhà lại chăm làm việc gia đình giúp đỡ cha mẹ, thầy giáo vô tình đến chơi đã chứng kiến tận mắt cậu học trò chăm ngoan  lễ phép này. Qua mẩu truyện ngắn chỉ hai trang nhưng tác giả đã cho bạn đọc thông điệp: Kính trọng và biết oqn thầy cô giáo – những người đã có công dạy dỗ, truyền đạt kiến thức cho mình là một trong những nét đẹp truyền thống của người Việt Nam ta Người luôn biết ơn và kính trọng thầy cô là người biết lễ phép và ứng sử đúng với những chuẩn mực đạo nghĩa thầy trò.
Trang 14 đến trang 16 của cuốn sách tác giả viết về câu truyện “ Cô bé chăm ngoan”, kể về cô bé Mari rất chăm chỉ, sáng đi chăn bò, lúc dỗi tranh thủ đan móc áo, trưa về lau dọn nhà cửa, giặt quần áo đỡ mẹ, ở trường Mari chăm học, lễ phép với thầy cô và khiêm tốn với bạn bè. Nên được thầy cô và bạn bè rất yêu quý. Thông điệp của câu truyện cho bạn đọc thấy “Lễ phép và chăm chỉ là cái đầu tiên và dễ chịu nhất trong các đức tính”.
Cuốn sách còn rất nhiều câu chuyện ngắn như “chuyện nhỏ về lời chào”trang 56. “Lễ phép khi ở nhà” trang 67. “Lễ phép khi ở trường”  trang 75 “ Bài học của sóc con” trang 85…tác giả đều cho bạn đọc những bài học ý nghĩa về thực hành lễ nghĩa, thể hiện cốt cách lễ phép, đạo đức là nền tảng cho sự phát triển của một con người.
Trên là toàn bộ nội dung cuốn sách cô giói thiệu với các thầy cô và các em. Cô mong rằng tất cả học sinh toàn trường thay nhau đến thư viện tìm mượn cuốn sách trên để có thêm nhiều kiến thức bổ ích về cách ứng sử lễ phép và rèn cho mình nếp sống đẹp và văn minh..
Xin trân thành cảm ơn!

                                                                                 Bích Hòa, ngày 9 tháng 9 năm 2024
 Xác nhận của Ban giám hiệu                                     Người viết bài và giới thiệu
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